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Збірник містить тези учасників III Всеукраїнської наукової електронної 

конференції «Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку 

суб’єктів спортивної діяльності» (23 жовтня 2020 р.). Матеріали розкривають 

результати досліджень студентів-початківців та науковців у сфері психології, 

педагогіки, фізичного виховання і спорту. В тезах висвітлюються такі напрями: 

актуальні напрями психологічного забезпечення та супроводу в фізичному вихованні 

і спорті, педагогічні аспекти підготовки та розвитку суб’єктів спортивної діяльності, 

рухова активність та психолого-педагогічні аспекти формування здорового способу 

життя. 

Матеріали збірника призначено для студентів (бакалаврів та магістрів), 

молодих вчених, науковців і практиків, які цікавляться проблематикою психолого-

педагогічного супроводу суб’єктів спортивної діяльності. 
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Висновки. Таким чином, створення диференційованих, як профілактичних, так і 

реабілітаційних програм, які сприятимуть зміцненню м’язово-зв’язкового апарату у дітей з 

функціональною асиметрією постави,сприятимуть попередженню розвитку сколіозу і, 

відповідно, зміцненню здоров’я на всіх етапах зростання і розвитку підростаючого 

покоління. Розроблені комплекси фізичних вправ можуть бути впроваджені у практичну 

діяльність шкіл, які дозволять як в умовах організованого колективу, так і під час 

виконання вправ вдома, попередити та виправити асиметричну поставу у дітей, своєчасно 

запобігти розвитку патології у дітей молодшого шкільного віку. Гнучкість і силу в 

естетичної гімнастиці розвивають паралельно і нерідко силові вправи, зміцнюючи м'язи, 

приводять їх у гіпертонус, який заважає м'язам розтягуватися. Важливо звертати увагу на 

симетричний розвиток сили м'язів обох сторін тіла, тому силові вправи бажано починати з 

того боку, яка в обов'язкових комбінаціях задіяна менше, у нашому випадку з лівої. Під час 

розтяжок, бажано навчити дітей розслабляти м'язи і концентрувати увагу на диханні, Так 

роблять йоги, їх багатовіковий приклад заслуговує на увагу тренерів, які працюють з 

дітьми. 
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Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ 

 

Актуальність дослідження. Багато держав ставлять завдання випереджаючого 

розвитку своїх систем освіти, але поки не дуже результативно. Фахівці в галузі освіти, як 

головного аспекту вирішення даної проблеми, бачать співвідношення академічної та 

позаакадемічної освіт. Суспільство мало можливість переконатися в тому, що 

позаакадемічна освіта виявлялася сильнішою, тобто система академічної освіти була не в 

змозі переламати результат позаформальної соціалізації людини. В зарубіжних освітніх 

структурах висвічуються контрасти між формалізованими системами академічного та 

позаакадемічного навчання [3]. Академічна освіта в значній мірі пов’язана з системно-

орієнтованим характером навчання, коли студенти є пасивними реципієнтами знань, умінь і 

відносин, що транслюються через викладача і відтворюються на вимогу [1]. Позаакадемічна 

освіта спрямована на особистісно орієнтоване навчання, в ній створюється унікальне знання 

на основі власного досвіду. 

Результати дослідження. Для жителя України завжди відкрита дорога до 

інтелектуальних, культурних, історичних, національних, духовних, матеріальних, життєвих 

цінностей (для однієї людини важливішими є одні цінності, для другої – інші), які 

розширюють світогляд, поглиблюють професіоналізм, розвивають здібності, збагачують 

уміння і допомагають у самовираженні. Позаакадемічна освіта – це самоосвіта, яка 
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накопичує знання не в навчальних закладах академічної освіти, хоча зазначає здобуття 

компетентностей. Інакше кажучи, академічний світ – це офіційні державні навчальні заклади, 

а позаакадемічний знаходиться в проекції інноваційної сфери і є позаакадемічною освітою. 

Європа наполягає на позаакадемічній освіті, інтерес інститутів Євросоюзу до теми 

освіти безпосередньо виникає на основі певних соціальних і економічних показників, а 

також конкретних цінностей сучасності [4]. Переглядаючи багато важливих документів, 

доповіді конференцій, комплекти рекомендацій відповідних департаментів Ради Європи, 

можна зіткнутися з такими часто повторюваними термінами: сучасна економіка, заснована 

на знаннях; сучасне мультикультурне суспільство, соціальна рівність і соціальна інтеграція; 

концепція безперервної освіти. В Європі назрілою є така проблема сучасної епохи, як зміна 

в економічній концепції, у складі суспільства, що в багатьох європейських країнах стало 

багатонаціональним. І, як неминучий наслідок цього, відбулися зміни в концепції освіти, в 

результаті яких з’явилося сучасне освітнє поняття «позаакадемічна освіта». 

Позаакадемічна освіта, з точки зору Європейських дослідників, є важливою 

парадигмою, яка доповнює загальний процес сучасної освіти в європейських країнах; тому 

значення цього для нашої країни не потрібно особливо підкреслювати [2]. Хотілося б 

підкреслити значимість для людини і необхідність визнання позаакадемічної освіти у якості 

потужної відповіді на різноманітні потреби сучасного суспільства, у чому полягає свіжість і 

енергія нової сили сьогоденного світу. 

Висновки. Отже, тотальне заповнення освітнього простору академічною освітою, що 

багатократно імітує і розповсюджує власні продуковані афронти, не може привести до 

осмислення проблем українських об’єктивних закономірностей сучасних глобалізаційних 

процесів. Специфіка організації життя людини, її моральність, щоденне освітнє включення в 

потоки комунікативних моделей та стереотипів зумовлюють формування етнонаціональної 

свідомості, державного патріотизму, національної гідності й самоповаги. Зміст і засоби 

позаакадемічної освіти в нових історичних умовах можуть надати індивідові безліч 

можливостей для включення в політичне і економічне життя, стати тим чинником 

формування нової української особистості, яка є свідомим творцем своєї держави. Освіта 

нині долучає людину до безлічі потенцій щодо включення в різного роду системи, які 

формуються за певними правилами широких можливостей для новацій, використання 

міжпредметних зв’язків, дозволяють творчо підходити до моделювання структури своєї 

професійної роботи, проводити різноманітні нестандартні особистісно орієнтовані 

пізнавально-виховні спрямування. 
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